

При настоящем положении СССР вопросы о его преобразовании, о создании на его место „Единой, Неделимой России“ и о прочих благоустройствах этого государства, — имеет только академическое значение, а для народов, входящих в состав СССР, и совсем ничего не говорят. Наоборот, вызывая в памяти народов прежний российский централизм (и современный большевицкий), вселяют опасения отталкивают.

Крушение б.Империи в прошлом зависело исключительно от отсутствия естественных, разумных основ: централизм, исторически присущий ей, оказался способным сохранить, укрепить государство, и обеспечить народам, входившим в ее состав, элементарное благополучие. Мало того. Этот централизм, задерживая и убивая естественный рост и развитие творческих сил всех этих народов, в конце концов привел к тому, что эти народы поняли всю бесполезность, вредность для их национального развития пребывания под крышей единой центристической России, и в настоящее время прониклись сознанием необходимости для них отделиться от нее и жить самостоятельной государственной жизнью.

Государство, явившееся на смену б.Империи под именем СССР и по своей форме и по содержанию исключает единственно возможные, естественные и ненавистные основы и форму современного государства и общества — демократию, демократию; возможность здоровой, нормальной эволюции жизни и развитие народов.

При огромной национально-культурной разнородности состава б.Империи, в современном состоянии общественного сознания всех этих народов, при наличии такого сильного фактора, как советская власть, — утопично ставить задачу — создавать государство во всероссийском масштабе. Для этого в настоящий момент не имеются соответствующих условий, для этой цели невозможно создать сильную организацию, широкое народное движение, ибо нет общей для всех народов идеологии, нет идеи, которая в состоянии была бы воодушевить народы, входящие в состав СССР, на активную борьбу с большевизмом. А цель создания „Великой России“ их не может об'единить, воодушевить.

Ибо, единственной реальной задачей всех этих народов является — обретение их от ярма советской власти; единственной реальной идеей, которая в состоянии породить и поддерживать великую борьбу за это освобождение, является идея национального самоопределения народов; главными и единственно реальными элементами, призванными и способными вести такую национально-освободительную борьбу, являются общественные элементы этих народов.

Только освобождение и действительное укрепление самоопределившихся народов, ныне входящих в состав СССР, может стать движущим фактором подлинного национального возрождения всех этих народов. Только освобожденные, уверенные, независимой государственной жизнью живущие народы могут в будущем создать ту реальную базу, на основе которой можно мыслить Федерации Конфедерации (на принципе полной равноправности): в границах б.Р.Империи, в границах славянского мира, вплоть до Европейского Об'единения и дальше.

Иной реальной и прочной основы национального и государственного строительства этих народов, при их современном общественно-национальном сознании не может быть, как нет и иных путей для замирения и установления нормальной жизни в Европе. Всякая иная основа и идеология, в особенности упомянутые русских политических течений, стремящихся к всероссийскому государственному строительству в прежних границах и на прежних централистических основах, кроме своей нереальности, утопичности, неминуемо несут насилия и злободействия, как то имеем место на примере СССР, и вносят пагубные осложнения в тяжкой борьбе народов с советской государственностью и идеологией.

В области социального переустройства народной жизни никакие политические течения не могут дать больше того, что обещают большевики. Борьба и с

3.
жение большевиков легче и скорее всего возможны на почве национальной, под лозунгом освобождения, возрождения и самоопределения народов, а не на основах политическо-социальных реформ. Борьба не социальная, а национальная.

Поэтому является бесспорным для всякого, кто желает скорейшего преодоления большевизма, кто признает принцип народоправства, права народов на национально-культурное, хозяйственное и политическое возрождение:

1) что освобождение каждого из указанных народов от советско-коммунистического, антиправового строя и установление своей независимой государственности - жизненно необходимо и обязательно;

2) что идея, которую можно противопоставить коммунистической идее, и которая одна в состоянии породить импульс и дать моральную силу всем этим, ныне угнетенным и раздавленным коммунистической диктатурой, народам и двинуть их по пути подлинного возрождения, - является идея национального самоопределения;

3) что только воплощение в действительности этой идеи способно быть единственной реальной основой и деятельной силой в деле подлинного национального каждого народа;

4) что единственной реальной задачей народов, стремящихся к действительному своему национальному развитию и возрождению, является борьба с советской властью, свержение ее и установление своей независимой государственности на началах народоправства;

5) что заинтересованным в этой борьбе народам и их общественным силам необходимо идти в совете со всеми силами и факторами, призывающими идеи национального самоопределения народов, демократического принципа общественного и государственного строительства и отрицающими советско-коммунистические начала.

Калмыцкая национально-политическая Группа „Хальмак Тангачин Тук“, руководствуясь вышеизложенными соображениями и исходя из них, считает полужительным фактом в истории нашего народа появление в жизни Калмыцкой Автономной Области несмотря на то, что она не вобрала в себе все части Калмыцкого народа. Вместе с тем мы знаем, что под этой привлекательной для каждого калмыка вывеской кроется страшное „действо“ большевиков: бездушный централизм, београниценный произвол, бездонное хозяйственное разорение и неслыханное извержение народной души.

Поэтому, все общественные элементы нашего народа, считающие правильными вышеизложенные общие положения, обязаны сократить свои ряды и общими силами стремиться к освобождению своего народа от нынешней власти бездушных фанатиков. В этой своей борьбе идти в совете и контакте всеми тейми народами, которые стремятся к той же цели.

„Хальмак Тангачин Тук“ считая, что воплощение идеи национального самоопределения и возрождения нашего народа в действительность станет прочнее и полнее, когда живущим в различных областях бывшей Империи частям нашего народа удастся об'единиться в одну национально-территориальную, государственную единицу, - будем стремиться и добиваться такого об'единения. Само собой разумеется, что основным территориальным ядром этого будущего об'единения должна явиться современная „Калмыцкая Автономная Область“.

При осуществлении этого об'единения обязательно руководствоваться истинно выраженным действительным желанием частей нашего народа, а не навязывать такое единение посредством политического или иного давления, как это имеет место в СССР. Это об'единение, как общее правило, должно производиться не путем массового переселения, а с сохранением (где это об'ективно возможно) ими на прежних основаниях занимаемых ими территорий.

С особенностью следует обратить внимание на вопрос вхождения в Калмыцкую Автономную Область донских калмыков, входящих в состав Донского Казачества и связанных с ним долголетними узами братской жизни, общей жертвенной борьбой за общеказачий права и вольности. В этом вопросе следует категорически из-

4.

бегать какую бы то ни было возможности конфликта с Донским Казачеством. Следует это об'единение осуществлять с вопросов наименее способных вызвать осложнения, конфликты с Донским Казачеством, а именно с национально-культурного, религиозного и хозяйственного, идя во всем этом в тесном, братском контакте с Донским Казачеством, имен в этом поддержку как Донской казачьей общественности, так и общественного мнения нашего народа в целом.

Национально-территориальное об'единение Донских калмыков с Калмыцкой Автономной Областю должно и может явиться как завершение всех мер, шагов к об'единению и по законодательном одобрении Донского Казачества в Донском Войсковом Круге. До этого момента донские калмыки должны пользоваться на прежних основаниях своей территорией и правами национального меньшинства, с привлечением их представителей во все исполнительные и представительные органы Всевеликого Войска Донского.

Борьба за освобождение только своими силами нашему народу была бы не под силу. В этой освободительной борьбе он должен найти для себя верных союзников. Таковым на первую голову является Казачество: донские калмыки исторически (с XVII века) являются испытанными сотрудниками и соратниками Донского Казачества, как и последнее также является верным соратником и другом калмыков. Естественной исторической миссией донских калмыков является быть мостом между Казачеством и Калмыцким народом в целом, как и последний должен явиться таким же мостом между всем Казачеством и соседними с ним восточными степными народами.

Идя по пути этой исторической традиции, борьба Калмыцкого народа за свое национальное право должна протекать в самом тесном контакте с Казачеством.

Но „Хальмак Тангачин Тук“ понимает не только тяжесть освободительной борьбы только своими силами. Она также понимает всю трудность для нашего не большого народа жить совершенно обособленной национально-государственной жизнью.

В силу этого „Х.Т.Т.“ полагает, что самым лучшим исходом для нашего народа, самой лучшей государственной формой, обеспечивающей ему его национальные права, обеспечивающей условия нормального национально-культурного, религиозного и хозяйственного развития, одним словом для целесообразного и плодотворного развития всех его творческих сил - было бы установление независимого федеративного казачьего государства.

Итак, „Х.Т.Т.“ своей первой и необходимейшей задачей ставит:

1) Борьба и освобождение своего народа, совместно с Казачеством, от власти другого народа.

2) Содействие, в меру своих сил, установлению независимого Казачьего Государства из Донского, Кубанского, Терского и др., основанного на началах народоправства, одной из составных и равноправных частей которого (государства) должен быть и народ Калмыцкий.

Это союзное казачье государство будет сильным и крепким, если в его основу будут положены следующие принципы:

1) начала народоправства с сильной и ответственной перед народным представительством исполнительной властью;

2) гражданское равноправие без различия пола, национальности и исповеданий; признание и защита прав национальных меньшинств; независимость суда;

4) отказ от коммунистической системы хозяйства и восстановление производительных сил государства на основе свободной экономической деятельности и частной собственности - и индивидуальной и коллективной;

5) скорейшее восстановление сельского хозяйства, как основу всего народного хозяйства, при помощи государственных мер, содействий;

6) восстановление и развитие транспорта, промышленности и торговли с привлечением иностранных капиталов на условиях, обеспечивающих общегосударственные интересы и развитие производительных сил страны;

7) всеобщее и обязательное народное просвещение и энергичное содействие ему со стороны государства, общественных организаций и частной инициативы.

тивы;

8) признание охраны народного здравия одной из главнейших задач государства; широкое поощрение и государственная поддержка всех видов спорта;

9) забота об армии, как защитнице государственной безопасности и залог спокойного развития народной жизни;

10) внутренняя политика, направленная на умиротворение и устроение страны; мир с коренным „иностранцем“ населением Казачьих Земель, путем путем установления полного равноправия, как в гражданских правах, так и в обязанностях;

11) внешняя политика, направленная к установлению самого тесного, братского союза со всеми теми соседними народами, которые ныне борются за освобождение и стремятся к независимой государственной жизни.

КОНСТАНТИН ПОЛЯКОВ.

БЕЛЫЙ ПРАЗДНИК.

Белый праздник на ковре зеленом,
С окосем сросшихся степей...
И остались лишь воспоминаний волны
Да становится за родину больней.

Солнце теплыми и яркими лучами
Снимет снеговой покров с земли...
И тогда просторы табунами
И стадами бесконечными цвели...

В воздухе, змеящейся петлей,
Засвистит взметнувшийся аркан...
Вновь тоску зимы, цветущей весной,
Побеждал вернувшийся Цаган.

Оставляя след дымящейся пылью,
По степям наездники неслись...
Белый праздник вновь принес обилье.
Лучи солнца с зеленью спелись.

А теперь, как там, в краю далеком,
Средь затонтанных врагом степей?
Да и здесь, изгоям одиноким
В этот день печальней и больней.
